
Planche d’exercices

Fichiers Sommes-Produits a, b et c

EXERCICES FACILES :

Exercice 1 : Calculer ∑
1⩽𝑖,𝑗⩽𝑛

|𝑖 − 𝑗|.

Exercice 2 : Calculer
𝑛

∑
𝑖=0

𝑛
∑
𝑗=𝑖

𝑖
𝑗 + 1

.

Exercice 3 : Calculer ∑
1⩽𝑖<𝑗⩽𝑛

(𝑖 + 𝑗).

Exercice 4 : Calculer ∑
1⩽𝑖,𝑗⩽𝑛

min(𝑖, 𝑗).

Exercice 5 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Simplifier
𝑛

∑
𝑘=1

1
𝑘(𝑘 + 1)

.

Exercice 6 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Simplifier
𝑛

∑
𝑘=1

𝑘
(𝑘 + 1)!

.

Exercice 7 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Simplifier
𝑛

∏
𝑘=2

(1 − 1
𝑘2 ).

Exercice 8 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗. Simplifier
𝑛

∑
𝑘=0

3𝑘 + 4𝑘

5𝑘 .

Exercice 9 : Calculer ∏
1⩽𝑖<𝑗⩽𝑛

𝑖𝑗.

EXERCICE DE DIFFICULTÉ MOYENNE :
Exercice 1 :

1 Vérifier que ∀ 𝑘 ∈ ℕ⋆, 1
𝑘(𝑘 + 1)

= 1
𝑘

− 1
𝑘 + 1

.

2 Calculer pour 𝑛 ∈ ℕ⋆, T𝑛 =
𝑛

∏
𝑘=1

2
1

𝑘(𝑘+1) .

Exercice 2 : Montrer que, ∀ 𝑛 ∈ ℕ∗,
𝑛

∑
𝑘=1

(𝑘 × 𝑘!) = (𝑛 + 1)! − 1.

Exercice 3 : À l’aide d’un changement d’indices, calculer
𝑛

∑
𝑘=0

(𝑘 + 1)2.

Exercice 4 : À l’aide d’un changement d’indices, calculer
𝑛

∑
𝑘=1

ln (1 + 2
𝑘

).

Exercice 5 : Calculer
𝑛

∑
𝑘=0

𝑛
∑
𝑖=𝑘

(𝑛
𝑖
)(𝑖

𝑘
).

Exercice 6 : Calculer
𝑛

∑
𝑘=0

(2𝑛 + 1
𝑘

).
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Planche d’exercices

EXERCICES PLUS ARDUS :

Exercice 1 : À l’aide d’un changement d’indices, calculer
𝑛

∑
𝑘=1

, 𝑘2𝑘.

Exercice 2 : Calculer ∑
1⩽𝑖,𝑗⩽𝑛

(𝑖
𝑗
).
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